

干部敢为 地方敢闯 企业敢干 群众敢首创

区住建局聚力助推全区项目建设提速

“服务指导队”投身高频审批业务更给力

本报讯(通讯员 曹平 蒋忠言 特约记者 钱雪)“现在营商环境越来越好了,企业办理报装手续便捷多了,真是太给力!”日前,江苏统业食品科技有限公司工作人员张海杰在办事时说道。

2024年,区住建局围绕核心目标,深化工程项目审批制度改革,聚力助推全区项目建设提速。该局组建“服务指导队”进企业、进工地,宣传和办理项目高频审批业务,让企业在家门口享受VIP服务,开展活动150多场次,现场服务指导整改问题400多个。

该局加强审批人员业务培训,提高服务意识,对重大产业项目实施并联评审,推行告知承诺、

容缺审批,全力提升效能,在工改系统完成住建审批办件375个。

该局对审批办理情况全流程跟踪,对苗头性、倾向性问题做好定期提醒,确保项目审批工作规范运行。对工改系统与消防系统的数据传输问题不等不靠,主动与市局、系统维护单位沟通协调,完成9个数据问题修复;牵头帮办提效率,联合各公用报装企业,大力推行“一表申请、一窗受理、一体接入”报装流程,实现线上零材料、线下一张表,并与各企业主动对接,根据项目进展情况推荐组合事项,在报装时提供帮办代办,提高效率,降低企业成本。2024年,该局帮助29个项目完成水电气信联合

报装。

该局宣传覆盖到一线,协同相关部门打造水电气信联合报装一件事改革,通过微信公众号、政务服务窗口、镇街代办队伍等渠道,宣传联合报装政策,向企业、项目推广联合报装的优势,并与电力公司、各水公司打造31个联合报装网点,形成联合报装诉求“就近”快速响应机制。

据介绍,区住建局将坚持“无事不扰,有求必应”的服务理念,继续从小处着手优化营商环境,加大服务准度和力度,为项目建设提供更全面的住建支持。

营造一流营商环境

工,相关部门及时跟进,严格做好工程监督管理,努力打造放心工程、精品工程;高效率推进工程建设,在保障安全的前提下,紧盯时间节点,加快施工进度,提高工作效率,确保按时保质完成工程建设任务。



日前,区住建局举行白蚁预防药物残留土壤检测(中介服务)座谈会,邀请5家检测机构以及各建设单位的代表参与,共同探讨白蚁预防药物残留土壤检测的现状与问题,并寻求推动检测工作规范化、标准化和科学化的途径。曹平 钱雪 蒋忠言 摄

开发区(三水街道) 全力守好岁末平安线

本报讯(通讯员 姜薇)日前,开发区(三水街道)负责人带队开展春节前安全生产大检查。

检查组到重点企业检查安全生产设施运行、安全逃生通道、消防器材配备和员工佩戴安全头盔等情况,针对检查发现的各类隐患问题要求现场整改,并督促相关单位全面落实安全监管责任,组织开展节前安全隐患排查工作,及时维护保养消防器材,加强春节期间应急值守,确保安全生产。

开发区(三水街道)负责人强调,年终岁尾是安全生产的关键时期,要紧绷安全生产之弦,将安全生产放在重要位置,强化安全风险管控,加强企业员工安全培训,规范员工操作,常态化开展应急演练,增强员工安全意识和防范能力。要严格落实安全生产主体责任,建立健全安全管理制度,细化安全管理措施,及时排查并消除生产环节各类风险隐患,守牢安全生产底线、红线。

姜庄镇高效推进灌区项目建设

本报讯(通讯员 姜薇)日前,姜庄镇负责人带队督查冬春水利工程建设情况,查看溱潼灌区续建配套与现代化改造项目。

该镇要求高标准推进工程建设,工作专班协调一致、靠前服务;高质量推进工程建设,施工单位严格按照方案标准和要求规范施

让中华优秀传统文化历久弥新

□顾盛杉

中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》日前发布官方吉祥物形象“巳(sì)升升”,祝福全球华人在新的一年如意康宁、好事连连。

2025年为乙巳蛇年,有些地方把蛇年称为小龙年。在中国传统文化中,蛇被誉为“小龙”,还是龙图腾原型之一,承载着中华民族对龙的崇拜与向往。

在中国民间信仰中,蛇被赋予神奇的本领和吉祥的象征。蛇曾在夏朝被尊为图腾,女娲的形象中也融合了蛇的特征。在汉代,许慎著有《说文解字》,对蛇进行解读;在明代《本草纲目》中,李时珍将蛇视为重要药材。蛇在传统文化中承载深厚的象征意义,贯穿诸多神话和历史故事。

吉祥物“巳升升”的整

体造型参考甲骨文中的“巳”字,寓意万物生生不息。在细节上,“巳升升”还融合了众多国宝元素,蕴含着丰富的缠枝纹和花卉图案,更好地体现了传统文化与现代设计的深度融合。

作为爬行动物,在十二生肖里,蛇可能是最不“讨喜”的形象。在社交媒体上,不少网友表示自己“天生恐蛇”。“巳升升”的发布引发人们对蛇年文化的深入关注和探讨,更深入地感受生肖蛇文化的独特魅力和深刻内涵。巳蛇是十二生肖中“蛇”的全称,古人认为,巳时青草茂盛,蛇隐其中而不伤人,列为地支第六位。蛇虽然看起来“不太美好”,不过,在中国古代哲学中被认为是富饶、生生不息的象征。乙巳蛇年在天干中,乙排

第二,属木,而已在地支中属阴火,木生火,从五行理论来说,寓意这一年顺势而为。可以说,这个充满潜力的蛇年有着很多美好的可能性,关键还要人的努力。从大自然生态系统来说,蛇是生态卫士,能够抑制鼠害,发挥平衡生态作用。同时,蛇能蜕皮,又赋予蛇蜕变与成长之意。从这个角度来看,乙巳蛇年应该是一个自我更新与突破之年。

新的一年,让我们携手“巳升升”,迎接“巳巳如意”的美好瞬间,同时通过在活化利用、传承创新上的持续探索,让中华优秀传统文化历久弥新,不断绽放璀璨的光芒。



高新区(罗塘街道) 系统谋划2025年各项工作

本报讯(通讯员 姜薇)日前,高新区(罗塘街道)召开2025年工作务虚会。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋划之年,全体党政负责人要按照“党建引领、项目为王、民生至上”主线,系统谋划和扎实推进2025年各项工作,坚持党建引领,将中心工作、重点工作相融并举抓落实,围绕争先领先夺第一的目标,对现有思路措施再细化,狠抓落实;按照省级高新

区标准要求,注重招商引资、项目推进、企业梯队培育、惠企政策和考核制度的体制机制建设;进一步调整和明确园区主导产业,构建细分领域具有完备产业链的产业体系,全面增强园区的区域影响力和核心竞争力,高质量完成“十四五”规划目标任务,为全力冲刺“千亿姜堰”勇挑大梁,奋力打造全区发展新质生产力的标杆示范,用实绩为“康养名城 活力姜堰”建设作出新的更大贡献。

社区楼道春晚 有“理”有“艺”

(上接1版)义剪、义诊、老花镜验光与发放等便

民服务,让居民们度过一个爱意满满的下午。

邱德和带队慰问了社区困难残疾人家庭和部分行动不便的老党员。